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Sefior docente marque con una X el tipo de taller al que corresponde:

DE PERIODO 1 DE PLAN DE MEJORA DE DE
AUSENCIA SUSPENSION
FECHA PERIODO N° 1 GRADO GRUPO 5°
DOCENTE Antonio Suescun G MATEMATICAS
ASIGNATURA
TEMATICAS:

Potenciacion, Radicacion, nimeros decimales, volumen y Areas

ACTIVIDADES A DESARROLLAR:

ACTIVIDAD 1

En tu cuaderno resuelve las actividades, escribe el desarrollo y de requerir resolver una operacion
hacerla alli mismo, por ultimo, copia tu respuesta teniendo en cuenta la pregunta.

¢Cudl es el drea de este cuadrado?

Potencia: es como una manera sencilla de multiplicar un nimero por si
mismo, o multiplicar el mismo nlimero varias veces.

Cuadrado de un numero: Resultado de multiplicar un namero por si
g mismo, el exponente seria el 2 y se nombra «Cuadrado del nimero»

Ejemplo. Cuadrado de 3 3 al cuadrado =9

3cm

Cubo de un namero: De igual manera, el cubo de un nimero es el

Observa que el cuadrado tiene 3 columnas resultado de multiplicar ese nimero tres veces por si mismo
de 3 cm” cada una,

Area del cuadrado = 3 x 3 em?® = 9 cm? Ejemplo: El cubo de 2 2alcubo3=2x2x2=8
También la podemos calcular asl:

Potencias de 10: Las potencias de base 10 tienen como factor el nimero
Lado | = Lado 10 y el nimero de ceros sera igual al exponente representado

Area = 3cm X 3cm = 9 cm?

Ejemplo. 10 al cubo = 1.000
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construyen cubos mas grandes.

como una potencia

el cubo grande que aparece en la imagen?

En una fabrica de chocolates se fabrican cubos pequefios, con los cuales se

1. Calcula la cantidad de chocolate que tiene cada cara del cubo y exprésalo

2. ¢ Cuantos chocolates en forma de cubo pequeiio, necesitaron para formar

En la misma fabrica, se hacen las cajas en las cuales se empacan los chocolates, debes tener
en cuenta que estas cajas son de forma cubica, por tanto, cada cara forma un cuadrado y todos

sus lados son de la misma medida.

3. ¢Como puedes determinar el area de la cara de una caja sabiendo que esta es cuadrada?

Sabiendo que caben 5 chocolates a lo ancho de la caja.

6 cm/ E
& 1
T : V.=ad°
6 cm e Ve = (6cm)?
l et Ve =216 cm?
_y = RESPUESTA:

El volumen del cubo es de 216 cm?

segun el punto 3 ¢ cuantos chocolates necesito para llenar la caja?

4,
5. ¢Como se puede hallar el volumen de la caja sabiendo que es en forma cubica?
6

Halla las siguientes potencias y escribe como se leen

aiemglo. Veamos como se leen las siguientes potencias:

3° > “3 elevado a 6” o “3 a la sexta”

* > “12 elevado a 4” o “12 a la cuarta”
—> “ 5 elevado a 87 o “5 a la octava”™

> “2 elevado a 57 o “2 ala quinta”
9
3

G e ¢
w I

W

“7 elevado a 27 o “7 al cuadrado”
“10 elevado a 37 o “10 al cubo”

NN
V]

O
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7. Resuelve las siguientes potencias y escribe como se leen
Ejemplo: 2% 8 porque 2x2x2=8 Dos elevado al cuadrado es igual a 8

o 35547362 104 43
8. Escribe en forma de potencia las siguientes multiplicaciones
Ejemplo: 3x3x3x3x3x3x3=3""2.187

a. 4x4x4x4= b. 5x5= C.2X2x2x2x2= d.7X 7= e.6X6xXx6Xx6=

ACTIVIDAD 2

En este caso el dos es el indice, el veinticinco el radicando y el cinco la

Area = 25 cm?

lado=5
L 2

unidad de superficie: 1 cm?

Area del cuadrado 25 cm cuadrados porque 5 X5 =25 cm cuadrado; porque el area es un cuadrado
como lo muestra la figura, La radicacion se usa para hallar la medida del lado si la desconozco.

1. ¢Cudles son las partes de la radicacion?

En el cuadrado tenemos que hallar la medidad de la base.
1 2 z | 4
N EAE Sabemos que el area de un cuadrado es LxL. ( L=lado) Conocemos el valor
Al : del area
Que es 16 cm cuadrados
13 14 15 16
a?=6.cm?
Area w16 e conocemos el exponente y la potencia, debemos hallar la base (a) un niamero que al
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multiplicar lo por si mismo nos dé como resultado 16
X =16 ese nimero es 4 porque 4 x 4 = 16 4216 cm?

V16 =4 y se lee raiz cuadrada de 16 es igual a 4

La cual consiste en determinar el valor de la base conociendo el exponente y la potencia.

Base
Ox9x9x9x9x9x9 == 96 Exponente

= 531.441

Potencia

Al ubicar, un mismo numero una cantidad
de veces y luego multiplicar, se obtiene un
producto o resultado; esta expresion se
puede simplificar mediante la escritura de la
operacion matematica llamada
potenciacion, en donde se distinguen tres
elementos, la base es el nUmero que se
repite, el exponente el nimero de veces
gue se repite la base y la potencia que es
el resultado de la operacion.

Recuerda gue esta operacion puede ser utilizada para calcular el area de los cuadrados y el volumen

de cubos.

Sin embargo, en ocasiones es requerido
determinar el valor de la base conociendo el
exponente y la potencia. Para realizar esto,
existe una operacién que esta relacionada con la
potenciacion, llamada radicacién, en la cual se
hace uso de un simbolo muy particular conocido
como radical. Los elementos que hacen parte de
la radicacion son el indice, el radicando y la raiz

2. Resuelve las siguientes raices:

Ejemplo: 3V64 =4 porque 4x4x4=64
3\g =

281 =

3v1000 =

2\49 =

6\64 =
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3. Observa las siguientes expresiones y escribe el nimero que corresponde a cada parte de la

radicacion.

Ejemplo: 3V125=5  indice=3 radicando= 125 raiz= 5
e V25=5 indice= radicando= raiz=
o 3Y8=2 indice= radicando= raiz=
e 364=4  indice= radicando= raiz=

4. Escribe como se lee cada una de las raices del punto anterior.
Ejemplo: 3V125=5  raiz cubica de 125 es igual a 5

5. Observa las siguientes expresiones y escribe el nimero que corresponde a cada parte de la
potenciacion.

Ejemplo: 2564 base=2 exponente= 5 raiz= 64
e 10°100.000 base= exponente= raiz=
. 53=125 base= exponente= raiz
. 44= 256 base= exponente= raiz
° 2564 base= exponente= raiz

6. 1. Realiza un cuento donde narres tus estrategias para hallar potenciacion y radicacion. Pongale un titulo
al cuento.

Ejempilo:
En una tienda de canicas, el nifio y su amigo quieren comprar varias bolsas de canicas, se dan cuenta que
cada bolsa contiene canicas y deciden comprar bolsas,

Lee y responde el ejercicio utilizando la potenciacion o radicacion

7. Enuna empresa de dulces, el jefe de operarios desea saber cual es el area de unas tabletas de chocolate
cuadradas que tienen 15cm de lado.

8. Un tanque de agua, con forma de cubo, tiene 2 m de altura. ¢Cual es el volumen del tanque?

FECHA DE ENTREGA: miércoles 13 de mayo
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